

“两学一做”学习教育常态化 制度化工作

简 报

2017年第6期

宝山区教育局党委“两学一做”学习教育领导小组办公室 2017年9月6日

宝山区教育局举行第33个教师节庆祝活动， 践行“两学一做”，树立榜样，表彰先进

9月6日，宝山区第33个教师节主题活动在行知中学剧场举行。宝山区委书记汪泓，宝山区人大常委会主任李萍，宝山区委副书记周志军，宝山区人大常委会副主任、区总工会党组书记、主席王丽燕，宝山区副区长陈筱洁，宝山区政协副主席张晓静，宝山区政协副主席沈天柱及区各委办局街镇的领导、各基层学校的领导参与活动，与第三届宝山区“学陶师陶”楷模、标兵及先进集体代表和上海市园丁奖代表、宝山区教育系统第六届十佳青年及提名奖获得者们共庆佳节。

会前，区领导亲切接见优秀教师及先进集体代表，感谢他们对宝山教育发展做出的贡献。

此次教师节主题活动展现了第三届宝山区“学陶师陶”楷模和

上大附中新疆部的先进事迹，他们忠于教育事业，用智慧与汗水演绎了宝山教师的“师者”风范。

汪泓书记首先代表宝山区委区政府，向全体宝山教师致以节日的问候，并向支持宝山教育事业发展的社会各界人士表示了衷心感谢。

汪泓指出，近年来，宝山教育**聚焦重点任务**，改革不断走向纵深，成绩显著，全面启动了教育资源统筹改革，取得了高考改革和教育实践改革的好成绩；**聚焦内涵发展**，学生的核心素养不断提高，学区化集团化顺利推进，学生的综合素质培养水平不断提升，获得了众多国家和国际级的奖项；**聚焦机制改革**，教育管理水平不断提升，稳定有序，高起点开办了一批新校。教师人才改造不断强化，新一批“学陶师陶”楷模涌现，教师柔性流动进一步增强。

汪泓表示，宝山区委区政府将进一步增加教育投入，落实人才战略。希望全体教师携起手来为教育事业无悔无怨地追求，共建宝山教育未来！

教师节主题活动在歌舞表演《爱是你的眼睛》中拉开帷幕。全场活动由六个版块组成，期间穿插歌舞，烘托“师者之心”的主题。

第一版块“师者·匠心”，介绍了楷模人物周宝良的躬耕农村艺术教育事迹，并邀请了周宝良的师父程寿昌老先生（原罗店中学乐团指导老师），以及周宝良的学生、任教于宝山区馨家园学校的音乐教师李江。三代师者同聚一堂，匠心传承永不停歇。

走进**“师者·童心”**版块的，是第三届宝山区“学陶师陶”楷模，红星幼儿园副园长张宁芳，为张宁芳献奖的是她可爱的学生。童心清澈，孩子们用稚嫩的话语送上祝福，全场观众无不感受到教师最直接、最真诚的爱。

将一所普通学校打造成上海市新优质学校的高境三中校长虞海

洲，在**“师者·慧心”**版块中分享了他用智慧和创新为孩子们圆了科技梦想的故事。高境三中三位获得上海市青少年科创大赛一等奖的学生上台为虞海洲献奖。

灵石学校余文君是**“师者·仁心”**版块的主角。面对工读学校的特殊学生，余文君用一段教育故事说出了自己如何坚守教育理想，用妙手仁心治愈了孩子们叛逆外表下那颗脆弱的心灵。全国教书育人楷模、灵石学校校长谢小双上台为余文君老师献奖。

作为区教育学院分管教研和师训的副院长，第三届宝山区“学陶师陶”楷模沈伟在**“师者·初心”**版块分享了他对教育工作“初心”的理解，那就是知责任、明责任、负责任。在上海市第二届基础教育青年教师爱岗敬业教学技能总决赛中获奖的宝山教师代表为沈院长献奖，以感谢教育学院对青年教师的悉心指导和培养。

以讲述上大附中新疆班故事的微电影《远行》，感动了不少师生。微电影中的原型人物，上大附中新疆班的师生们一起上台，共同诠释了**“师者·丹心”**这一版块主题。

在活动尾声的**“师者·传承”**版块中，获得上海市“海上最美家庭”，祖孙三代为师的苏培明和吴敏芳老师家庭，以及上海市农村教师标兵、罗店中心校书记、校长金志刚携同为教师的家属，上台接受了学生们的献花。

最后，五位“学陶师陶”楷模和上大附中新疆部教师代表一起上台，带领第六届宝山区教育系统十佳青年、先进教师代表，一同重温最初的誓言，许下庄严的承诺。